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Toluca de Lerdo, 5 de marzo de 2024.  

 

Versión Estenográfica de la Novena Sesión Especial del Consejo General del Instituto Electoral 

del Estado de México, llevada a cabo en forma híbrida. 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Bienvenidas y 

bienvenidos. Buenas tardes tengan ustedes.  

 

 Habiéndose convocado a la Novena Sesión Especial de Consejo General, solicito al 

Secretario proceda conforme al Proyecto de Orden del día que fue circulado.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, 

Consejera Presidenta. 

 

Antes de pasar lista de asistencia daría cuenta de un escrito remitido por el Partido del 

Trabajo de fecha tres de octubre del dos mil veintitrés, que refiere lo siguiente: 

 

“Los que suscribimos, en nuestra calidad de integrantes de la Comisión Coordinadora 

Estatal del Partido del Trabajo en el Estado de México, con el debido respeto comparecemos 

para exponer que ha sido designado el ciudadano Oscar González Yáñez, como 

representante propietario de nuestro instituto político ante el Consejo General del Instituto 

Electoral del Estado de México a partir del momento de su presentación”. 

 

Y lo firman el licenciado Joel Cruz Canseco, integrante, y el doctor Norberto Morales 

Robles, integrante. 

 

En razón de que se encuentra presente el ciudadano Oscar González Yáñez, amerita 

tomar la protesta de Ley correspondiente. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Les pido que nos pongamos de pie. 

 

 

(Los presentes se ponen de pie) 

 

 

 Licenciado Oscar González Yáñez, ¿protesta guardar y hacer guardar la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del Estado Libre y Soberano 

de México; las leyes que de una y otra emanen, y desempeñar leal y patrióticamente los 

deberes de su encargo de representante propietario del Partido del Trabajo que le ha sido 

conferido? 
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C. OSCAR GONZÁLEZ YÁÑEZ: ¡Sí protesto! 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Si no lo hiciera 

así la nación y el estado se lo demanden. Bienvenido. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. OSCAR GONZÁLEZ YÁÑEZ: Muchas gracias. 

 

 No sé el procedimiento.  

 

¿Puedo pedir la palabra? 

 

Pues es que no avisan. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia 

procedo a pasar lista de presentes. 

  

Consejera Presidenta, doctora Amalia Pulido Gómez. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejero 

Electoral, maestro Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buena tarde. Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Presente nuevamente. Buenas 

tardes. Y sea usted bienvenido, señor representante. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenas tardes, y bienvenido 

señor representante.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Patricia Lozano Sanabria.  

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. Buenas tardes. 
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SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Consejera 

Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: Buena tarde. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez Malo.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Presente. Buenas tardes, y bienvenido mi querido vecino Oscar, paisano. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Revolucionario Institucional, a distancia participa la maestra Flora Martha Angón Paz. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MTRA. FLORA MARTHA ANGÓN 

PAZ: Presente. Buenas tardes a todos.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

de la Revolución Democrática a distancia participa la licenciada Araceli Casasola Salazar. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. ARACELI CASASOLA 

SALAZAR: Buenas tardes a todos y bienvenido. Presente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias. 

 

Por el Partido del Trabajo, licenciado Oscar González Yáñez. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. OSCAR GONZÁLEZ YÁÑEZ: Un poco nervioso. 

Presente.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Verde Ecologista de México, licenciado Fabián Enríquez Gamiz.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. FABIÁN ENRÍQUEZ GAMIZ: 

Presente. Buenas tardes a todas y a todos.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, licenciado José Antonio López Lozano.  

 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. JOSÉ ANTONIO LÓPEZ LOZANO: Presente. 

Buenas tardes a todos. Bienvenido Oscar. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por Morena, 

licenciado Israel Flores Hernández.  
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REPRESENTANTE DE MORENA, LIC. ISRAEL FLORES HERNÁNDEZ: Buenas tardes a todas y todos, y 

bienvenido al compañero Oscar González.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el Partido 

Nueva Alianza Estado de México, licenciado Luis Alberto Valdez Hernández. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO. LIC. LUIS ALBERTO VALDEZ 

HERNÁNDEZ: Presente. Buenas tardes. Bienvenido compañero representante.  

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

 Y el de la voz, Javier López Corral. Presente.  

 

 Consejera Presidenta informo que se encuentran presentes las consejeras, el Consejero 

Electoral y contamos con la presencia de todas las representaciones acreditadas, por lo que 

existe el quórum legal para llevar a cabo esta Novena Sesión Especial.  

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Una vez establecida la existencia del quórum legal, conforme al artículo 30 del 

Reglamento de Sesiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, se 

declara instalada la Novena Sesión Especial del Consejo General siendo las trece horas con 

treinta y dos minutos del martes cinco de marzo de dos mil veinticuatro. 

 

 Le pido Secretario continúe conforme al Proyecto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto es el número dos, Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día, al que doy 

lectura. 

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal. 

 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del día. 

 

3. Proyecto de Acuerdo por el que se da cumplimiento a la sentencia recaída al Juicio 

para la Protección de los Derechos Político-Electorales del Ciudadano ST-JDC-

30/2024; discusión y aprobación en su caso. 

 

4. Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

Es cuanto. 
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CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Está a su consideración el Orden del día. 

 

De no existir inconveniente le pediré al señor Secretario que someta a votación el 

Proyecto de Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Pediría 

atentamente a las consejeras y al Consejero Electoral que, si están por aprobar el Orden del 

día que se ha dado a conocer, lo manifiesten levantando la mano. 

 

 Se aprueba por unanimidad de votos. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. ÓSCAR GONZÁLEZ YÁÑEZ: Señora Presidenta, 

¿puedo solicitar la palabra? 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Le pido que la 

solicite en el punto que vamos a continuación, en primera ronda lo anoto.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. ÓSCAR GONZÁLEZ YÁÑEZ: Gracias. Qué 

amable.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

Gracias señor Secretario. 

 

Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente 

punto es el número tres, Consejera Presidenta, y corresponde al Proyecto de Acuerdo por el 

que se da cumplimiento a la sentencia recaída al Juicio para la Protección de los Derechos 

Político Electorales del Ciudadano ST-JDC-30/2024; discusión y aprobación en su caso. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

Está a su consideración el Proyecto de Acuerdo. 

 

Como lo ha manifestado el representante del Partido del Trabajo, le doy la voz en 

primera ronda. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. ÓSCAR GONZÁLEZ YÁÑEZ: Muy amable señora 

Presidenta. 

 

Primero, no es broma lo que les digo que estoy nervioso. He tomado protesta muchas 

ocasiones, pero ésta no sé por qué me llama la atención. 

 

Pedir una disculpa de presentarme hasta este momento, aunque mi nombramiento 

llegó creo aquí hace como dos meses o algo así y hasta ahora hemos tenido oportunidad de 

estar aquí con ustedes. 

 

Felicitarles por todo el trabajo que han hecho y decirles que me siento muy a gusto de 

estar aquí. 

 

Estaba haciendo ahora remembranza con mis compañeros. A mí me tocó fundar el 

Instituto Electoral del Estado.  

 

Y teníamos duda, a ver si alguien nos puede corregir, ¿fue en el año 96? Las primeras 

instalaciones fueron en Lerdo, después en Morelos, luego de Morelos para acá. 

 

Es el Instituto más importante que hay en todo el país y me da mucho orgullo que gente 

tan digna como ustedes, y representantes tan dignos que han pasado por aquí, además de 

los presentes, seamos parte del Instituto más importante del país. 

 

No sé, luego hay mucha gente a la que no le agrada que lo diga, pero sí lo digo: Y 

somos también el estado más importante, y no por su valor económico ni porque tenemos 

más habitantes. 

 

A mí me molesta escuchar a los sociólogos cuando dicen: “Es la población más 

grande”. Me molesta escuchar a los economistas, aunque yo lo sea, cuando dicen: “Es la 

economía más importante del país”; y me molesta escuchar a los politólogos cuando dicen 

que el Estado de México es un laboratorio.  

 

No somos hámsters; somos 18 millones de corazones o alrededor de 18 millones, varía 

según el año, de corazones que vibramos y que jugamos un papel muy importante en la vida 

de nuestro querido país.  

 

Y por eso el papel que juega el Instituto es fundamental en la vida del estado, pero 

también en la vida de nuestro país. 

 

El Instituto Electoral del Estado de México es ejemplo en cualquier entidad de nuestro 

país. 

 

Y todas las consejeras y nuestro querido Consejero, el Secretario, funcionarios y 

representantes, nos tenemos que sentir orgullosos de todo lo que este Instituto le ha dado al 

país. 
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A cualquier lugar que se vaya, cuando se habla del Instituto Electoral del Estado de 

México, se habla de la institución más importante y la que más aportaciones ha hecho. 

 

Digo, no quiero menospreciar al INE, pues, pero es la institución más importante que 

hay en nuestro país después de la nacional, evidentemente. 

 

Y por eso les agradezco mucho su comprensión a mi persona.  

 

Les pido una disculpa una vez más.  

 

No es un asunto de desdén, simplemente un asunto de posibilidades reales.  

 

Y, bueno, les he tomado protesta muchas ocasiones y ésta es la vez que me he sentido 

más nervioso. Parecería extraño, pero bueno, así es. 

 

Muchas gracias a todos y felicidades, una vez más, por todo su esfuerzo y lo que están 

haciendo. 

 

Y, una vez más, felicidades por el esfuerzo que se va hacer para el próximo proceso 

electoral. 

 

Gracias señora Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias 

representante. 

 

 ¿Alguien más quisiera intervenir en primera ronda? 

 

¿En segunda ronda?  

 

No advierto más intervenciones, por lo cual le pido al señor Secretario proceda a 

someter a votación el Proyecto de Acuerdo correspondiente. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Pediré 

atentamente a las consejeras y al Consejero que si están por aprobar en sus términos el 

Proyecto relativo al punto tres, lo manifiesten levantando la mano. 

 

Se aprueba por unanimidad de votos. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Por favor continúe con el siguiente punto del Orden del día. 

 

SECRETARIO DEL CONSEJO GENERAL, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número 

cuatro y corresponde a la Declaratoria de clausura de la sesión. 
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 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL, DRA. AMALIA PULIDO GÓMEZ: Gracias señor 

Secretario. 

 

 Se levanta la sesión siendo las trece horas con treinta y ocho minutos del cinco de 

marzo del dos mil veinticuatro.  

 

 Gracias por su participación y asistencia, que tengan una excelente tarde.  

 

 

-----o0o----- 
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